
maRc A.E.
1  

Λ. Κηφισίας 3, Μαρούσι τηλ.: 211-120 2900   fax.: 211-120 2929  e-mail: info@marc.gr website: www.marc.gr
  

maRc A.E.
Marketing Research Communication

maRc A.E.
Marketing Research Communication



maRc A.E.

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

H έρευνα  πραγματοποιήθηκε από την marc A.E. - Αριθμός Μητρώου Ε.Σ.Ρ.: 1 (ΕΝΑ). 

    

ΕΝΤΟΛΕΑΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΘΝΟΣ Α.Ε.  

ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ  2.003 νοικοκυριά. 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ  Αντιπροσωπευτικό δείγμα του εκλογικού σώματος. 

ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 10– 21 Φεβρουαρίου 2011 

ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ Πανελλαδική κάλυψη 

ΜΕΘΟΔΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ  Πολυσταδιακή τυχαία δειγματοληψία με χρήση quota. 

ΜΕΘΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ  Τηλεφωνικές συνεντεύξεις βάσει ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου.  

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΣΦΑΛΜΑ  ΠΑΣΟΚ ± 2,0% & ΝΔ ± 1,8 

ΣΤΑΘΜΙΣΗ Έγινε στάθμιση με βάση τα αποτελέσματα των εθνικών εκλογών του 2009.  

Η marc A.E.  Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ, της ESOMAR, της WAPOR και τηρεί τον κανονισμό του 

 Π.Ε.Σ.Σ. και τους διεθνείς κώδικες δεοντολογίας για την διεξαγωγή και  

 δημοσιοποίηση  ερευνών κοινής γνώμης. 
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Πιστεύετε ότι θα μπορέσει η Ελλάδα να ξεπεράσει την κρίση -έστω και αν χρειαστούν 
περισσότερα χρόνια λιτότητας- ή δεν θα αποφύγουμε την χρεωκοπία;  

5 

Θα μπορέσει
48,9%

Δεν θα 
αποφύγουμε την 

χρεωκοπία
46,7%

ΔΑ
4,4%

  

ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ '09 

ΠΑΣΟΚ ΝΔ ΚΚΕ ΣΥΡΙΖΑ ΛΑΟΣ 
Άλλο 

κόμμα 

Θα μπορέσει 60,9 39,7 36 50 28,6 45,9 

Δεν θα αποφύγουμε την 
χρεωκοπία 

35,4 56 59,3 45,4 65,7 45,7 

ΔΑ 3,6 4,3 4,7 4,6 5,7 8,4 



maRc A.E.

Θα μπορέσει η Ελλάδα να ξεπεράσει την κρίση  
Συγκριτικό γράφημα (Ιανουάριος – Φεβρουάριος 2011) 

55,6

48,9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Ιανουάριος 2011

Φεβρουάριος 2011
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Με βάση το μνημόνιο, η κυβέρνηση θα πρέπει άμεσα να προχωρήσει σε σημαντικές  
μεταρρυθμίσεις  όπως: αλλαγές στο δημόσιο, μετατάξεις υπαλλήλων των ΔΕΚΟ, αλλαγές 

στις εργασιακές σχέσεις, άνοιγμα των κλειστών επαγγελμάτων κ.λ.π. Πιστεύετε ότι οι 
αλλαγές αυτές : 
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είναι έτσι και 
αλλιώς 

επιβεβλημένες και 
πρέπει να 

προχωρήσουν
60,6%

πρέπει να 
εμποδιστούν με 

απεργίες και 
μαζικές 

διαδηλώσεις
33,2%

ΔΑ
6,2%

  

ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ '09 

ΠΑΣΟΚ ΝΔ ΚΚΕ ΣΥΡΙΖΑ ΛΑΟΣ 
Άλλο 

κόμμα 

είναι έτσι ή αλλιώς  επιβεβλημένες και 
πρέπει να προχωρήσουν 

73,4 52,4 29,3 45,4 65,7 57,6 

πρέπει να εμποδιστούν με απεργίες και 
μαζικές διαδηλώσεις 

22 39,5 64 49,1 31,4 31,1 

ΔΑ 4,6 8 6,7 5,6 2,9 11,3 



maRc A.E.

Με βάση το μνημόνιο, η κυβέρνηση θα πρέπει άμεσα να προχωρήσει σε σημαντικές  
μεταρρυθμίσεις  όπως: αλλαγές στο δημόσιο, μετατάξεις υπαλλήλων των ΔΕΚΟ, αλλαγές στις 

εργασιακές σχέσεις, άνοιγμα των κλειστών επαγγελμάτων κ.λ.π. Πιστεύετε ότι οι αλλαγές αυτές : 

Συγκριτικό γράφημα (Ιανουάριος – Φεβρουάριος 2011) 

4,8

6,2

30,2

33,2

65

60,6
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είναι έτσι και αλλιώς
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Με βάση το μνημόνιο, η κυβέρνηση θα πρέπει άμεσα να προχωρήσει σε σημαντικές  
μεταρρυθμίσεις  όπως: αλλαγές στο δημόσιο, μετατάξεις υπαλλήλων των ΔΕΚΟ, αλλαγές 

στις εργασιακές σχέσεις, άνοιγμα των κλειστών επαγγελμάτων κ.λ.π.  
Πιστεύετε ότι οι αλλαγές αυτές : 
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Επαγγελματική Ιδιότητα 

Μισθωτοί 
Δημ. Τομέα 

Μισθωτοί Ιδ. 
Τομέα 

Ελ. επαγγ. / 
Ιδιοκτ. επιχ. 

Αγρότες Οικιακά Συνταξιούχοι Άνεργοι 
Φοιτητές  

σπουδαστές 

είναι έτσι ή αλλιώς  επιβεβλημένες 
και πρέπει να προχωρήσουν 

50,8 63,2 58,5 59,8 59,1 67,2 51,2 51,7 

πρέπει να εμποδιστούν με απεργίες 
και μαζικές διαδηλώσεις 

45,2 33 35,6 32,7 35,1 25,2 40,7 41,4 

ΔΑ 3,9 3,8 6 7,6 5,8 7,6 8,1 6,9 

  

Πολιτική αυτοτοποθέτηση 

Δεξιά 
Κεντροδεξι

ά 
Κέντρο Κεντροαριστερά Αριστερά 

είναι έτσι ή αλλιώς  επιβεβλημένες και 
πρέπει να προχωρήσουν 

50,9 56,8 72,5 70,8 44,1 

πρέπει να εμποδιστούν με απεργίες και 
μαζικές διαδηλώσεις 

42,4 35,5 22,8 25,6 49,9 

ΔΑ 6,8 7,7 4,8 3,6 6,1 

  

Φύλο Ηλικία 

Άνδρας Γυναίκα 
18-34 
ετών 

35-44 
ετών 

45-54 
ετών 

55-64 
ετών 

65 ετών 
και άνω 

είναι έτσι ή αλλιώς  επιβεβλημένες 
και πρέπει να προχωρήσουν 

63 58,1 51,5 58,6 59,9 64,9 64,3 

πρέπει να εμποδιστούν με απεργίες 
και μαζικές διαδηλώσεις 

31,8 34,7 42,4 35,8 36 29,7 26,5 

ΔΑ 5,2 7,2 6 5,6 4,1 5,4 9,2 
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Ποια από τις παρακάτω 4 προτάσεις αποδίδει καλύτερα την γνώμη σας για το μνημόνιο; 

1,0

38,4

13,9

28,3

18,4

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Εκεί που είχαν φτάσει τα

πράγματα το μνημόνιο ήταν

απαραίτητο

Ήταν μεν απαραίτητο, αλλά

ορισμένες προβλέψεις του θα

μπορούσαν να είναι πιο ήπιες

Το συγκεκριμένο μνημόνιο είναι

απαράδεκτο, επιβάλει σκληρή και

άδικη λιτότητα

Δεν χρειαζ όταν να συμφωνηθεί

κανένα μνημόνιο με εμπλοκή

μάλιστα του ΔΝΤ

Δ.Α.
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Ποια από τις παρακάτω 4 προτάσεις αποδίδει καλύτερα την γνώμη σας για το μνημόνιο; 

  

ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ '09 

ΠΑΣΟΚ ΝΔ ΚΚΕ ΣΥΡΙΖΑ ΛΑΟΣ Άλλο κόμμα 

Εκεί που είχαν φτάσει τα πράγματα 
το μνημόνιο ήταν απαραίτητο. 

30,5 8 3,3 4,6 20 14,7 

Ήταν μεν απαραίτητο, αλλά 
ορισμένες προβλέψεις του θα 
μπορούσαν να είναι πιο ήπιες. 

36,4 22,5 14,7 31,5 15,7 27,1 

Το συγκεκριμένο μνημόνιο είναι 
απαράδεκτο, επιβάλει σκληρή και 
άδικη λιτότητα. 

9,6 16,2 22 19,4 15,7 16,2 

Δεν χρειαζόταν να συμφωνηθεί 
κανένα μνημόνιο με εμπλοκή 
μάλιστα του ΔΝΤ. 

22,6 52,4 58,7 44,4 45,7 39,3 

Δ.Α. 0,9 0,8 1,3   2,9 2,7 
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maRc A.E.

Γενικά, ποια φράση αποδίδει καλύτερα την στάση σας απέναντι  
στην κυβέρνηση του Γιώργου Παπανδρέου; 

0 5 10 15 20 25 30 35

Υποστήριξη

Ανοχή

Απογοήτευση

Οργή

ΔΑ

19,2

18,4

30,8

30,9

0,6

Ιανουάριος 
2011 

 
 

21,5 
 
 
 
 

26,2 
 
 
 
 

29,7 
 
 
 
 
 

21,0 
 
 
 
 
 

1,6 
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maRc A.E.

Γενικά, ποια φράση αποδίδει καλύτερα την στάση σας απέναντι  
στην κυβέρνηση του Γιώργου Παπανδρέου; 

  

ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ '09 

ΠΑΣΟΚ ΝΔ ΚΚΕ ΣΥΡΙΖΑ ΛΑΟΣ Άλλο κόμμα 

Υποστήριξη 36,5 5,5 4 2,8 8,6 7,8 

Ανοχή 22,3 14,3 9,3 25 15,7 23,3 

Απογοήτευση 26,6 37,4 25,3 32,4 32,9 28,6 

Οργή 13,9 41,9 61,3 39,8 42,9 40,3 

ΔΑ 0,7 1         
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maRc A.E.

Αν ήταν η ΝΔ στην κυβέρνηση με πρωθυπουργό τον Αντώνη Σαμαρά,  
τα πράγματα θα ήταν:  

15 

Καλύτερα
11,9%

Χειρότερα
29,4%

Περίπου τα ίδια
52,8%

ΔΑ
5,9%

  

ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ '09 

ΠΑΣΟΚ ΝΔ ΚΚΕ ΣΥΡΙΖΑ ΛΑΟΣ 
Άλλο 

κόμμα 

Καλύτερα 2,7 29,9 3,3 1,9 4,3 2,3 

Χειρότερα 48,7 9,2 20 23,1 17,1 29 

Περίπου τα ίδια 44,9 51,3 69,3 75 72,9 66,3 

ΔΑ 3,8 9,6 7,3   5,7 2,3 
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Αν ήταν η ΝΔ στην κυβέρνηση με πρωθυπουργό τον Αντώνη Σαμαρά,  
τα πράγματα θα ήταν:  

Συγκριτικό γράφημα (Ιανουάριος – Φεβρουάριος 2011) 

3,9

5,9

48,1

52,8

38,6

29,4

9,4

11,9
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ΔΑ

Περίπου τα ίδια

Χειρότερα

Καλύτερα

Φεβρουάριος 2011

Ιανουάριος 2011
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ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΜΟΤΗΤΑ - ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΑΡΧΗΓΩΝ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟ ΓΡΑΦΗΜΑ 

20,9 76,6 2,5

22,9 73,4 3,7

24,5 72,9 2,6

36,6 51,3 12,1

36,9 60,9 2,2

39,4 56,9 3,7

45,7 54 0,2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Γιώργος Παπανδρέου

Αντώνης Σαμαράς

Γιώργος Καρατζαφέρης

Φώτης Κουβέλης

Αλέκα Παπαρήγα

Ντόρα Μπακογιάννη

Αλέξης Τσίπρας

Θετική & Μάλλον θετική Αρνητική & Μάλλον αρνητική ΔΓ/ΔΑ
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maRc A.E.

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΑΡΧΗΓΩΝ  
ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ (ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2011-ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2011) 

  
 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2011 
 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2011 

Γιώργος Παπανδρέου 45,7 52,2 

Αντώνης Σαμαράς 39,4 42 

Γιώργος Καρατζαφέρης 36,9 37,1 

Φώτης Κουβέλης 36,6 38,3 

Αλέκα Παπαρήγα 24,5 26 

Ντόρα Μπακογιάννη 22,9 24,2 

Αλέξης Τσίπρας 20,9 25,4 
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maRc A.E.

Οι θέσεις ποιου πολιτικού αρχηγού είναι πιο κοντά στις δικές σας απόψεις  
όσον αφορά την αντιμετώπιση των προβλημάτων που αντιμετωπίζει η χώρα; 

1,2

32,8

1,9

3,1

4,3

5,6

7,8

16,4
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ΔΑ
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maRc A.E.

Οι θέσεις ποιου πολιτικού αρχηγού είναι πιο κοντά στις δικές σας απόψεις  
όσον αφορά την αντιμετώπιση των προβλημάτων που αντιμετωπίζει η χώρα; 

  

ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ '09 

ΠΑΣΟΚ ΝΔ ΚΚΕ ΣΥΡΙΖΑ ΛΑΟΣ 
Άλλο 

κόμμα 

του Γιώργου Παπανδρέου 52,8 6,3 3,3 7,4 8,6 12,8 

του Αντώνη Σαμαρά 2,9 43,1 1,3 1,9 4,3 4,7 

της Αλέκας Παπαρήγα 1,5 1,8 52 3,7 2,9 3,1 

του Αλέξη Τσίπρα 2,6 1,2 4,7 46,3 1,4 4,8 

του Γιώργου Καρατζαφέρη 6 6,1 2 2,8 48,6 3,3 

του Φώτη Κουβέλη 1,7 0,8 1,3 10,2   6,1 

της Ντόρας Μπακογιάννη 1,7 6,1   2,8 1,4 2,3 

Κανενός ιδιαίτερα 29,6 33,9 33,3 25 31,4 62,3 

ΔΑ 1,3 1 2   1,4 0,7 
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maRc A.E.

14,5

7,8

3,8

2,9

2,8

3,3

3,5

5,9

7,9

21,5

26,1
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ΠΑΣΟΚ

ΝΔ

ΚΚΕ

ΛΑΟΣ

ΣΥΡΙΖΑ

Δημοκρατική Συμμαχία (Ντόρα

Μπακογιάννη)

Δημοκρατική Αριστερά (Φώτη

Κουβέλη)

Οικολόγοι -Πράσινοι

Άλλο μικρότερο κόμμα

Αναποφάσιστοι

Άκυρο - Λευκό / Αποχή

Aν είχαμε σήμερα βουλευτικές εκλογές, ποιο κόμμα είναι πιο πιθανό να ψηφίζατε; 

4,6 

22,3 

23 



maRc A.E.

Aν είχαμε σήμερα βουλευτικές εκλογές, ποιο κόμμα είναι πιο πιθανό να ψηφίζατε; 
ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ (ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2011-ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2011) 

  
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 

2011 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 

2011 

ΠΑΣΟΚ 26,1 27,7 

ΝΔ 21,5 20,9 

ΚΚΕ 7,9 7,8 

ΛΑΟΣ 5,9 4,8 

ΣΥΡΙΖΑ 3,5 3,0 

Δημοκρατική Συμμαχία 3,3 2,8 

Δημοκρατική Aριστερά 2,8 2,2 

Οικολόγοι –Πράσινοι  2,9 2,0 

Άλλο μικρότερο κόμμα 3,8 4,1 

Αναποφάσιστοι  7,8 8,7 

Άκυρο – Λευκό / Αποχή 14,5 16,0 

24 



maRc A.E.

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΨΗΦΟΦΟΡΩΝ ΠΑΣΟΚ – ΝΔ  
ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΗΝ ΨΗΦΟ ‘09 

21,2% 

  

ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ '09 

ΠΑΣΟΚ ΝΔ 

ΠΑΣΟΚ 54,5 3,5 

ΝΔ 3 58,1 

ΚΚΕ 3,2 1,8 

ΣΥΝ 1,5 1 

ΛΑΟΣ 3 3,7 

Οικολόγοι -Πράσινοι 1,8 1 

Δημοκρατική Συμμαχία  1,2 7 

Δημοκρατική Aριστερά  3,4 1 

Άλλο μικρότερο κόμμα 2,3 1,8 

Αναποφάσιστοι 8,6 7,6 

Άκυρο – Λευκό / Αποχή 17,5 13,5 
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5,0

3,7

3,7

4,3

4,5

7,6

10,3

27,4

33,5
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ΠΑΣΟΚ

ΝΔ

ΚΚΕ

ΛΑΟΣ

ΣΥΡΙΖΑ

Δημοκρατική Συμμαχία 

Δημοκρατική Aριστερά 

Οικολόγοι -Πράσινοι

Άλλο μικρότερο κόμμα

ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ -2- 
ΧΩΡΙΣ ΑΚΥΡΟ – ΛΕΥΚΟ / ΑΠΟΧΗ & ΜΕ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΝΑΠΟΦΑΣΙΣΤΩΝ 

6,1 
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